

Щеголихина (Говорухина) Ирина Владимировна

Родилась в 1958 году в селе Пашня Горнозаводского района Пермского края в семье лесопатологов. Потом их семья переехала в Подмосковье. Родители Ирины, Надежда Анатольевна и Владимир Иванович Говорухины, десятки лет жизни отдали служению лесу. Работая в 5-ой Московской аэрофотолесоустроительной экспедиции, выезжали на полевые работы по всей стране. Ирину с мая по октябрь ежегодно отправляли к бабушке на Урал. Она очень скучала. Поэтому невозможно было и предположить, что Ирина захочет получить такую же профессию и работу. Но, будучи восьмиклассницей, она как-то зашла к родителям на работу и познакомилась с инженером Экспедиции Владимиром Яковлевичем Шубиным, который в то время занимался оформлением технического кабинета. Он показал ей коллекции насекомых, образцы повреждений древесных пород различными вредителями и болезнями. Особенно Ирину поразила коллекция бабочек. Шубин рассказал, как делаются коллекции, и много-много всего интересного. Всё это покорило её сердце.

После окончания средней школы в городе Щербинка в 1975 году Ирина пришла на работу в 5-ю МАФЛУЭ сначала на должность техника-чертежника. Летом она выезжала с родителями на полевые работы, в камеральный период работала в чертёжной группе. Заочно окончила Московский лесотехнический институт в 1981 году и стала выезжать на полевые работы уже в должности инженера.



В Экспедиции Ирина познакомилась и в 1983 году вышла замуж за Щеголихина Владимира Анатольевича. С этого момента они продолжали ездить на полевые работы вместе, а потом какое-то время и вместе с дочерью Леной.

География её 24-х полевых сезонов очень широка: Читинская, Иркутская, Мурманская, Московская области, Бурятия, Узбекистан,

Алтайский край, Приморье, Якутия. И проблемы, с которыми пришлось столкнуться при обследовании лесов, были самые разные.



Приморский край. И.В. Щеголихина на маршруте

За годы работы на полевых чего только не случалось. В 1979 году в Бурятии на берегу Байкала за ней из кустов наблюдал медведь. Когда Ирина подняла глаза и встретилась с ним взглядом, очень испугались оба, и побежали вдоль берега Байкала в разные стороны. В руках у Ирины был котелок с супом. Бежала до табора во всю прыть, но котелок не бросила и ни капли не пролила.



И.В. и В.А Щеголихины, А.Г. Бабурина (в центре). Буденовка, Приморье.

В 1989 году в Приморье после тайфуна стремительно и сильно стала подниматься вода в реке, на берегу которой располагался табор. Подъём воды

нарастал на глазах, собрали что успели, хотели уходить в горы. В последний момент, на их счастье, за группой прилетел вертолёт.

В 1996 году в Приморье на высадке пошли с дочерью на близлежащий маршрут, заблудились. Долго не могли сориентироваться. Уже когда подступило отчаяние, увидели на земле окурок от сигареты, поняли, что табор скорее всего недалеко. Успокоились и скоро вышли к знакомому месту.

Более 10 лет Ирина участвовала в обследовании лесов Московской области, работать приходилось не только летом, но и зимой.



И.В. Щеголихина. Московская область.

Ирина всегда отличалась исполнительностью, энергией и трудолюбием. Готова всегда и во всем поддержать и прийти на помощь. Последние годы она терпеливо и безропотно ухаживала за тяжелобольными родителями, сначала за мамой, потом за отцом. И ещё её заслуга в том, что в семье Щеголихиных, что бы ни случилось, царит взаимопонимание, взаимоподдержка и мир.

Ирина Владимировна проработала в Рослесозащите 37 лет. Она одна из немногих, чья трудовая жизнь прошла только в Рослесозащите, - со школьной скамьи до ухода на заслуженный отдых. Ушла на пенсию в 2013 году.

За многолетнюю добросовестную работу в лесном хозяйстве, большой вклад в развитие службы защиты леса И.В. Щеголихина неоднократно награждалась благодарностями и грамотами учреждения, ведомственными наградами.

Автор: В.К. Тузов